

# Под контролем жителей и власти

Сергей ШЕВЧЕНКО

Региональные власти ввели общественный контроль в проекте по очистке водоёмов — теперь работы принимают общественники и местные жители и без их визы эти работы не считаются выполненными.

Курирующая проект по расчистке водоёмов вице-губернатор Юлия Щедрина рассказала, что в июне — июле в Белгородской области очистили пруд в урочище Маршалково в Строителе, озеро Баланда в Борисовском районе, пруд Дубравушка и пруд у хутора Кошманова в Корочанском районе, водоёмы у села Бодяково и в хуторе Евсеево Красногвардейского района.

Подрядчики извлекли уже около 10 тыс. кубометров грунта со дна водоёмов, что втрое больше прогнозируемого объёма.

Из-за этого работы на какое-то время замедлились, но сейчас темпы уже восстановили. С 1 по 7 августа очищали реку Ворсклу в Томаровке Яковлевского округа и пруд в хуторе Гезове Алексеевского округа. Сейчас техника работает на реке Псёл в селе Череново Ивнянского района, на реке Беленькой в Новом Осколе, на реке Короче в Короче, на реке Ворскле в Борисовке, на пруду в селе Черемошном Белгородского



ВАДИМ ЗАБЛОЦКИЙ

«Подрядчики извлекли уже около 10 тыс. кубометров грунта со дна водоёмов — это втрое больше прогнозируемого объёма

района и на реке Гостёнка в Белгороде. В целом за август планируют расчистить 23 водных объекта. До ноября должны завершить всю программу, в которой намечена расчистка 72 водоёмов.

По поручению главы региона **Вячеслава Гладкова** в области создали систему общественного контроля за работами. Вице-губернатор по внутренней политике Ольга Медведева рассказала, что с 3 по 5 августа общественники уже проинспектировали работы на шести водоёмах, их чистили в июне — июле. Контролировать качество позвали членов общественных палат районов, депутатов земских собраний и сельских поселений, старост сёл, членов ТОСов, местных жителей и рыболовов.

## ОБЩЕСТВЕННИКИ ПРОСЯТ УСТАНОВИТЬ НЕКИЙ ГАРАНТИЙНЫЙ СРОК, В ТЕЧЕНИЕ КОТОРОГО ВОДОЁМ БУДЕТ ЧИСТЫМ, А ТАКЖЕ СОЗДАТЬ НОВЫЕ ЗОНЫ ОТДЫХА У ОЧИЩЕННЫХ ОБЪЕКТОВ.

Один из шести объектов общественники не приняли — на пруду в хуторе Евсеево на границе водной глади остался камыш, не убрали древесную растительность и остатки грунта, которые подняли со дна. Комиссия пока не подписала акт выполненных работ.

Ольга Медведева отметила, что жители области позитивно восприняли решение о привлечении независимых активистов к оценке качества работ. Кроме того, общественники просят установить некий гарантийный срок, в течение которого водоём будет чистым. Отдельная массовая просьба от жителей — создание новой зоны отдыха у очищенных водоёмов.

Вячеслав Гладков поддержал эту просьбу белгородцев и поручил главам

муниципалитетов уже осенью при составлении бюджета 2023 года представить планы по открытию новых пляжей и зон отдыха у расчищенных водоёмов.

— Понимаю, что это нужно делать не везде. Но там, где люди просят и где такая возможность существует, необходимо зоны отдыха сделать, — подчеркнул губернатор.

О гарантитном сроке, по мнению главы региона, говорить сложно, поскольку каждый водоём представляет собой живую экосистему и процесс жизнедеятельности у каждого пруда свой.

— Сказать, что сделанное — это на всю жизнь, конечно, мы не можем. Но я надеюсь, что наша работа с этого года становится системной и мы этим будем теперь всегда заниматься. Как дороги ремонтируем, так и русла рек и прудов будем чистить постоянно. Потребность в этом очень большая, — добавил глава региона.